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Justifiez soigneusement vos réponses

(1) Machines de Turing.
Donner des machines de Turing décidant les langages suivants sur ¥ = {a, b, ¢, d} :
(0) {uv | u € {a,b}*, v € {¢,d}*, |u| = |v|} (ensemble des mots qui sont concaténation de deux
mots de méme longueur, le premier formé des lettres a, b, le second formé des lettres ¢, d).
(7i) {a™b™cPd? | m,n,p,q € IN}.
En déduire une machine de Turing décidant le langage
(#i7) {a™b"cPd? | m,n,p,q € N, m+n=p+q}.
Ces machines de Turing peuvent étre décrites par des assemblages de machines élémentaires vues en

cours, et il faudra en expliquer brievement le fonctionnement.

(2) Grammaire.
Donner une grammaire engendrant le langage {a®" | n € IN} (ensemble des mots formés de la lettre

a dont la longueur est une puissance de 2).

(3) Fonction u-récursive.

Soit f : IN — IN une fonction p-récursive bijective. Montrer que la bijection inverse g : IN — IN
définie par g(m) =n < f(n) = m pour m,n € IN, est une fonction p-récursive. Plus concrétement,
donner un algorithme pour calculer g au moyen de f, des fonctions de base, des opérations de

composition et récursion, et de la minimisation de fonctions minimisables.



